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Miss Watkins szemrehányása
A Ltiplitv Mouse debreceni lá­

togatásának mély tanulságai 
vannak. Az angol vendégek 
egyike, azok titán, amiket a 
kollégium nevezetességei tártak 
a szemük elé. megállapította 
egy nagy hibánkat, azt. hogy 
a magyar kultúráról keveset 
tudnak a kiilöklön. Az angol 
vendégnek ezt a megállapítását 
helyénvalónak tartjuk. Már a bé­
kében is keserű tapasztalataink 
voltak arról, hogv a külföld na­
gyon keveset tud rólunk, na­
gyon kevéssé ismeri a magyar 
kultúrát és különösen éreztük a 
külföld iiiformálatkmságának 
rettenetes következményeit, 
amikor a háború után kulturális 
viszonyaink ismeretének hiá­
nyában döntöttek sorsunkról, 
kézen az állaimtól! változtatni 
létérdekünk s mindent el kell 
követnünk, hogy a külföld leg­
alább azokról az értékekről 
nyerjen pontos tájékoztatást, 
amelyekkel már joggal cldicsv- 
kedhetiink.

De ennyivel nem leltet beér­
nünk. Nem elégíthet ki bennün­
ket az. ha idöközönkint egy-egy 
angol vagy francia niság \ áII- 
veregetö leereszkedéssel kon­
statálja, hogy Magyarország 
nem is olyan, mint amilyennek 
eddig hitték, hogy Budapest 
fekvése miiven elragadó, hogy 
milyen kitűnő, valóban európai 
államféríiaink vannak, vagy 
hogy külföldi illusztrált lapok 
olykor-olykor magyar reklám­
számot adjanak. Nekünk gon­
doskodnunk kell arról, hogy kul­
túránk mennél szélesebben 
megalapozott legyen, hogy 
mennél jobb népiskolát, közép­
iskolát és szakiskolát létesítsünk, 
hogv évről-évre csökkenjen az 
analfabéták szánta s hogy az 
alulról fölfelé kiépítendő kul­
túra mennél kedvezőbb statisz­
tikát tárjon a külföld elé. A 
skandináv államokat például 
nemcsak azért tartják müveit 
államoknak, mert néhány kitűnő 
egyetemük van. hanem azért, 
mert IDD felnőtt közül 100 tud 
irni-olvasni. Azután gondoskod­
nunk kell arról, ugyancsak a 
skandináv államok mintájára - 
hogy az általános kultúra, az 
általános népmüveltség az álla­
mi és a községi élet berendez­
kedésének rendszerében is ki­
fejezést nyerjen, a széles nép- 
rétegeknek az állami és a köz­
ségi életben való részvételével 
és azzal, hogv a szabadságjo­
gok élvezését és gyakorlását 
mindéit állampolgár részére 
egyenlő mértékkel mérjük. 
logos volt miss Watkins 
mai szemrehányása. hogy 
nem gondoskodtunk kellő módon 
kultúránk megismertetéséről, hi­
szen Petőfi, Madách. Jókai, a 
sok magyar művész és tudós

mind a maga hatalmas súlyánál 
fogva lett ismert világszerte, 
nem azért, hanem annak ellené­
re, hogy magyarok voltak s 
hogy a hivatalos Magyarország 
bizony édes-keveset tett arról, 
hogy kultúránk magános csú­
csait észrevegye és bámulja a 
'külföld. De arról már a hivatalos 
Magyarország tehet, ha a kill- ! 
földnek nem lesz módjában el-

Budapcsti tudósítónk jelenti: Ra- 
kuvszky Iván belügyminiszter, aki 
Im-.s/abh időn át Abbáziában üdült, 
ma reggel elfoglalta hivatalát, L/zel a 
le nyel egyelőre megdől az a hír. 
hegy Bethlen István miniszterelnök ii.i 
embert tiItel a belügyminiszteri szék­
be. de beavatott helyen úgy mondják, 
hogy tényleg szó van Rukovszky tá­
vozásáról és ebben az esetben l'nky 
fűidre volt borsodi főispán, Bethlen 
egyik legbizalmasabb hive terme a 
belügyminiszter. A kormányhoz közel, 
álló körökben Szeitovszky Béla ház­
elnök belügyin initsz te r ségé r öl is be­
szélnek. akinek kinevezése esetéit Al- 
mtiss.v Lászlót, az egységespárt ügy­
vezető elnökét választják meg a íteiti- 
zetgy !>■ elnökévé, tizek a kombiné- I 
dók Rukovszky Iván visszaérkezése 
folytán természetesen egyelőre nem 
aktuálisak és u legközelebbi hetekben 
semmiesetre sem lesz minisztervdtsdg, 
annak ellenére, hogy Rukovszky nett: 
akar hozzájárulni a zalaegerszegi in­
ternáló tábor (eloszlatásához, vala­
mint az emigráció likvidálását sem 
helyesli, noha ebben a kérdésben 
Hetiden mint legutóbbi parlamenti 
beszédében kifejtette - hajlandó bizo­
nyos engedményekre.

A kormány tagjai tegnap este 
Vass József elnöklésével mi­
nisztertanácsot tartottak ame­
lyen folyó ügyeken ki vili fog­
lalkoztak a szanálási törvény- 
javaslat következtében beálló 
iielvzettel is. Bethlen miniszter- 
elnök nem vett részt a minisz­
tertanácson. mert a húsvéti ün­
nepekre vidékre utazott, ahon­
nan csak ma tért vissza.

Megkezdődtek 
a magyar- szerb 

tárgyalások
Budapest, április 23. A mai napon 

megkezdődtek Budapesten a Magyar- 
ország és Szerbia között még függő­
ben levő kérdések rendezésére tel ve­
zeti közvetlen tárgyalások. A Belg­
rádira!! meginduló párhuzamos tár­
gyalások technikai okokból csak má­
jus 1 -élt kezdőditek. Szerb részről 
l'opmies budapesti jugoszláv követ, 
dr. \rniezki Stanlso. az. újvidéki fe- 
lebbviteli bíróság elnöke, dr. Stampai 
szerb egészségügyi minisztériumi osz­
tályfőnök. dr. Stelek Oynro pénzügyi 
tu'i-tes'is és Nagy József, a zágrábi 
nemzeti levéltár vezetője, magyar 
észről a klilligvminisztériimi képvise­

letében Stéget Madár első osztálya 
ínkonzul, Weitstem János követség!

ismerni azt, hogy kultúránk 
csúcsai valóban széles alapokon 
emelkedtek föl. Jó iskolát, so­
kat, demokratikus berendezke­
dést s akkor maid megismer 
bennünket a külföld anélkül, 
hogy dicsekednénk s akkor 
majd Appottvi sem ion zavarba, 
ha valamelyik angol politikus 
bizonyos rágalmak cáfolata vé­
gett adatokat kér tőle.

tanácsos, a pénzügyminisztérium ré­
széről Zsigmondi' Kálmán miniszteri 
tanácsos, dr. Parniczky üde osztályt«-

Budapest, április 23. A nyom­
dai munkások összevezetősége 
ma délelőtt 10 órakor ülést tar­
tott. Ezen a vezetőség előter­
jesztette a munkaadók ajánla­
tát. amlyröl több órás vita volt.
A felszólalók különösen az ellen 
emeltek kifogást, hogv a mun­
kaadók nem egyszerre, hanem 
három részben nvole hét alatt i

I lebreceti város gazdasági bi­
zottsága ma délután Zöld József 
tanácsnok elnökletével ülést tar­
tott. 'amelyen a vásárpénztár 
ügyét tárgyalták.

Az ügyet dr. Vásár y István 
tanácsnok ismertette, aki rámu­
tatott arra, hogy a vásárpénz­
tár fölállítását a háború akadá­
lyozta meg, most pedig a város 
pénzügyi helyzete 'olyan, hogy 
ö maga ezt nem eszközölheti; 
ezért elhatározták, hogy a vd- 
sárpénztár fölállításának jogát 
kiadják. Kél ajánlattevő jelent­
kezett. ,i Debreceni Első Taka­
rékpénztár és a Magyar Sza­
lámigyár R. T.; a debreceni 
hentesszakosztály szintén a re- 
flektáiisok közt volt de nem 
rendelkezik elég tőkével s igv 
elállottak attól, hogv önállóan 
állítsák föl a vásárpéuztárt.

A gazdasági bizottság Ki­
mondta, hogy a Debrecen' Első 
Takarékpénztár niánlatája re­
flektál s azután az előadó ismer 
tette a megkötendő szerződés 
feli ételeit. Ezek szerint az aján­
lattevő félnek kötelessége 6 hó­
napon belől külön részvénytár­
saságot alakítani legalább 800 
millió korona alaptőkével; az u.i 
részvénytársaságnak 10.000 ko­
rona névértékű. 1 névre szóló 
részvényeket kell kibocsátani 
.12 alaptőke 10 százalékára a 
debreceni hentesszakosztálynak

képviseletében dr. Horváth Komét osz­
tály tanácsos vesznek részt a tárgya­
láson A mai együttes üléseit megala­
kítottak az albizottságokat, majd az 
albizottságok megkezdték az eléjük 
ntult kérdések tárgyalását.

Smith magyar főbiztos 
Londonban

I.oution, április 23. .1. Smith, 
a népszövetség magyarországi 
főbiztosa, ma Londonba érke­
zett. A londoni lapok képviselni 
előtt nyilatkozott vállalkozási­
ról. Többek között kiielcntette, 
hogy az az 50 millió dollár hi­
tel. amit Magyarország kap, a 
tervbevett két évi időre elegen­
dő lesz. Smith a liánokban foly­
tatja útját Budapest felé.

nem napilapoknál alkalmazott 
nyomdai munkások bérének 
emelését szűkkeblűén állap tor­
ták meg. Az ülés viharos vita 
után elvetette a munkaadók 
ajánlatát. A sztráik tovább tart. 
Mir szerint holtian a sztrájkoló 
tivomdammikásokai fogják sza­
vazás utján megkérdezni, e'to- 
gadják-e a munkaadók ajánla­
tát.

van jegyzési joga 1
A szerződés 75 enztendő'e 

szól; a város a vásárpénztár 
számára ingyen lelket ad a 
sertésvásár közelében s 25 év 
letelte után 5 évenkinti föl mon­
dással joga van a megváltásra.

.4 vállalkozó köteles a beruhá­
zásokat kamatmentesen amor­
tizálni. az állatforgalmat előse­
gíteni. a gazdáknak hizlalók­
nak. bizományosoknak hitelt 
nyújtani úgy élőállatokra, mint 
n v e rs te r mé n vek re. továbbá tar­
tozik minden vételi megbízást 
elfogadni, az eladások közül 
azonban csak azokat, amelyek" 
a város érdekével nem 1 ellen­
keznek.

A vásárpénztár részvénytár­
saság igazgatóságába a város 
3. a felügyelő bizottságba 2 ta­
got delegál: hivatalból tagjai az 
igazgatóságnak a mezőgazda- 
sági kamara s a kereskedelmi 
és iparkamara főtitkárai. A vá­
ros egyébként kötelezi magát 
rraa, hogy a szerződés tartama 
alatt másik ilyen intézményt 
nem difit föl. tehát monopóliu­
mot biztosit a részvénytársaság­
nak, amely viszont köteles a 
vágóhíd közelében a követél­
ményeknek megfelelő modern 
vásárteret létesíteni.

Szólíts Annin azt hangoz­
tatta. hogy a TwiiMzásokat 
nem lehet kamatmentesen amor-

Egyelőre nem aktuális a belügyminiszterváltozás

itácso.s Os dr. Márkus Adorján itti- 
nis/iuri titkár, a be I ii u y in itt iszté ri 11 n t

Nincs megegyezés a nyomdásziparban

juttatnák a munkásokat a bér­
emeléshez. továbbá, hogy a

A város a Debreceni Első Takarékpénztárral 
szerződik a vásárpénztár fölállítására
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tizälm. mert hiszen * vállaJieu 
zásnak J 4 milliárdnyi összeg­
re vau szüksége beruházásokra 
és forgótőkére, ezt uz összeget 
nem kapja kamatmentesen. 0 

5 százalékos kamatot ajánlott.
Poroszlay László hasonló ér­

telemben szólalt fel én az előadó 
sem ellenezte a szerződésterve­
zet ilyen megváltoztatását, ugv. 
hogy a bizottság azt ezzel a 
módosítással fogadta el. ■

A'gazdasági bizottság elfogadta 
az idei városi költségvetést
A városi küZKviiiés arcai a tanács 

iészére engedélyezett eredetileg ká­
rom havi s legutóbb ugv hónappal 
meghosszabbított költségvetési fölha­
talmazás április 30-án iár le. A ki­
nt untatott költségvetési előirányzatot 
most küldték szét: a közgyűlés előre 
látltatólav; április Jll-án iil össze tár­
gyalására.

A költségvetési előirányzat — min* 
már megírtuk 29.632,U18,b39 korona 
rendes és rendkívüli szükségletet és 
24.937.569,068 korona rendes és rend­
kívüli iede-etet mutat ki: a hiánv te­
hát 4.694.349.571 koropa. A költségve­
tési előirányzatot Arv Lajos tb. fő- 
számvevő a következő bevezetéssel 
terjesztette a tanács elé:

Aimak tudatában van mindenki, 
hogy ma még hosszabb ülőre szóló 
reális értékű költségvetést ee.vbeáUi- 
luni nem lehet. Az államháztartás sza­
nálásával lehet reményünk _ arra. 
hogy a korona stabilizálódása folytán 
állandó értékű — rendszeresen kidol­
gozott városi programon alapuló 
költségvetést készíthetünk. Amíg a 
stabilizálódás valósággá nem válik, 
addig háztartásunk épugv. miint va­
lamennyi önkormányzati háztartás — 
állanáé bizonytalanságban lesz. Fize­
tőképességűink fen tartása érdekében 
ennek a bizonytalanságnak a kikü­
szöbölése. vagyis a kiadások és be­
vételek közötti egyensúly helyreállítá­
sára való törekvés képezheti tehát ma 
még pénzügyi vezetésünk legfőbb fel­
adatát. Ebbéli tevékenységünk során 
első helven áll az a feladatunk, hogy 
bevételi forrásúinkat Iokozatostul 
aranynaritásru emeltük, másodsorban 
mélyítenünk kell külföldi összekötteté­
seinkéi. hogy megfelelő hitel szerzé­
sével és rendelkezésre bocsátásával 
üzemeinket felújítva jövedelmezőbbek - 
fcé teltessük és házi gazdálkodásunk­
ban is minél nagyobb mennyiségű ni 
javakat termelhessünk.

Mindezekkel egyidejűleg azonban a 
közigazgatás, üzemek és a házi gaz­
dálkodás minden ágazatában és vo­
natkozásában kérlelhetetlen szigoru- 
sággal keresztül kell vinni a legmesz- 
szebbmenö takarékosságot és tartóz­
kodnunk kell minden olyan anyagi 
kedvezmény nyújtásától, amelyek ház­
tartásunkra ebben a nehéz időben in­
dokolatlanul nehezednének.

Költségvetésünk egvbeá'Irtásánál 
számoltam azzal, hogy a bevezetőién 
hozzávetőlegesen megállapitott ház­
tartási hiány a szemé vi kiadások 
várható növekedése során eme’kedni 
fog. Erre való figyelemmel nem illesz­
tettem he a fedezeti tételek sorába 
a belügyi kormány által a köziga z-ga- 
iási tisztviselők és egyéb alkalma­
zottak illetményeinek 75 százaléka 
"fejében kamatmentes előleg gyanánt 
eszközölt havi kiutalásokat, tovább- 
tnenőleg nem vettem számításba u 75 
százalékban megállapitható községi 
pótadó hozamát, végül a költségveté­
si irányzaton felül számolhatunk még 
azokkal a bevételekkel is. amelyek 
a belügyi kormány elölt fekvő kü­
lönféle szabályrendeletek (közleke­
dési adó, szállodai adó. városi ille­
ték) végrehajtása során a-z év folya­
mán keletkezhetnek.

Ha tehát .az előirányzaton felüli 
erőforrásokat számba vesszük, ház­
tartási és üzemi bevételeinket foko­
zatosan aranyparitásra emeliiik. meg­
felelő hitelek rendelkezésre bocsátá­

sával üzemi éti házi gazdálkodásunk
inteii/i"á,.i: növeljük Különélt: anya­
gi dotációk engedélyezését kellő mér­
tékig visszaszorítjuk és a takarékos­
ságot minden vonalon keresztül vlsz- 
sziik a korona stabilizálódása cselén 
nemcsak a háztartásunk pénzügyi 
egyensúlyát biztosíthatjuk, hanem a 
következő évekre előkészülhetünk

na
ame

LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit
StMwfl-u, 18.

egy olyan költségvetés tgtbeállttá 
sára, amelyben rendelkezésre állhat- 

k mindazok az anyagi eszközök, 
lyek egy rendszeres és a kor kö­

vetelményéivel számoló városi Piog- 
..uii megvalósnásához szükségesek.

X költségvetés ma került a város 
gazdasági bizottsága elé. amelv hoz­
zájárul! az elpiráuvz.itfhoz. 

A Leplay House tagjai a kollégiumban 
és a debreceni tudományegyetemen

A Lenley House londoni szociológiai 
társaság tagjai, akik tegnap a Horto­
bágyon iának, ma délelőtt a kollégiumi 
könyviárt tekintették meg dr. Vargha 
Zsigtnond egyetemi tanár vezetésével.
4 vendégek bámulattal adóztuk a ha­
talmas könyvtár ritkaságainak, nagy­
szerű anyagának.

Ma délelőtt 11 órakor a kollégium 
dísztermében ünnepség volt az angol 
szociológusok tiszteletére. I >r. Verzál' 
Frigyes a debreceni Tisza István u- 
doinánvegvcteiii nevében üdvözölte a 
vendégeket, angol nyelven:
„A megmaradt ország keleti határán"

Mindig nagy szimpátiák voltak 
ebben az országban Amelia iránt es 
azok után. amit már tegnap hallottunk 
önöktől, látjuk, hoev igazi barátokat 
üdvözölhetünk önökben. A tegnapi na­
pon alkalmunk volt a Hortobágyon a 
speciális magyar életei szemléli.,. Fel­
tűnt önöknek, hoev ott, altul ma 
nagy rónaság van. valamikor 8 -9 
falu volt. amelyeknek a romjai teleti 
ma állatok legelnek és feltűnt többek­
nek önök közül. \aiion mennyi min­
dem szenvedhetett el ez az ország a 
nyugati kultúráért, amelynek városai 
és falvai ilyen pusztulásnak lett az 
áldozata. A másik impressziójuk teg­
nap az a rendkívül erős és szívós ál­
latállomány és a nem kevésbbé szívós 
emberfai volt. amely ezen a rónán 
nőtt fel. Látták, hogy hogyan dacol az 
alföldi juhász, a legvadabb viharral, 
amelyből tegnap nekünk is rész ju­
tott és azt hiszem, az a lalógia közel 
fekszik, hogy a mull romjain élő mai 
magyar nemzedék én ugv fog harcolni 
a ieleti viharaival.

Látták azután a halastavakul, bizo­
nyítékául annak, hogy hatalmas akarat 
van bet,miink arra, hogy az ország 
Produkt ivitása t növel lük é< hogy sike­
rült módszereket találnunk, amelyek­
kel még a legter.mékettenchb földből 
is hasznos talaj: tudunk teremteni. 
Ugyanaz uz akarat, amelv a gazda­
sági löbbtermeKsi i djt< tta meg : 
hány évtizeddel ezelőtt, ugyanaz a 
szellem volt az. amely arra vezetett 
bennünket, hogy Kulturálisan is fokoz­
zuk produktivitásunkat. Ebből a szel­
lemből fakadt az a hatalmas mozga­
lom, amely a debreceni főiskolának 
tovább icilesztésekéner a debreceni 
egyetemnek megalapításához vezetett.

A régi magyar kulturális politika 
bizonyos tekintetben hibát követett 
el. igaz, hogy olyan hibát, amely egy 
nagyon nemes lelkűiéiből fakadt: a 
kulturális intézményeket inkább a ha­
tárokon. a nemzetiségi vidékeken 
fektettük le. Azt reméltük, hogy ez­
zel . barátokat fogunk szerezni ma­
gunknak. Az eredmény, sajnos, nem 
ez volt, hanem barátság helyett elle­
nünk fordultak s azt a hibát is elkö­
vettük. hoj|v nem erősitettijk meg 
speciálisan az igazi magyar fait. Ezt 
a mulasztást volt hivatva pótolni a 
debreceni egyetem, amelyet a !v-gnin­
gvar a bb vidéken állítottunk fel.

Amikor hallgatóink visszatértek 
háborút,ók az egyetemek uj feladatok 
elé voltak állítva. A mi feladatunk 
most már nemcsak az. hogy ennek a 
vidéknek a kulturáiát növeljük, ha­
nem az is. hogy az immár olyan közel 
levő határunkon till terjedjen a hatá­
sunk. Debrecen az egyetem alapítá­
sának idején az ország szivében fe­
küdi. Most a megmaradt országnak 
keleti határán, alig 18 angol mértföld- 
nyire a határtól. Három millió ma­
gvar közvetlen szomszédságunkban 
elvesztette a magyar kultúra minden

támaszát. Elvették tőlük a magyar 
egyetemet Kolozsváron. Ennek a há­
rom millió magyarnak szól részben 
a mi tudományunk. Ezeknek a íw‘ 
szöknek át a legnagyobb áldozatok 
árán. kitéve magukat annak, hogy 
nem tudnak visszatérni szülőfö djük- 
re, hozzánk azért, hogy hallgatóink 
lehessenek, hogy a magyar kultúrá­
val val' j össze tart.ozan.doságukai meg­
tartsák. Reméljük, hogy abból, amit 
önök iu látnak, az lesz a meggyőző­
désük. hogy itt egy erős fai él. amelv 
élni akar. hisz jövőjében és nem is 
kér mást. csal: azt. hogy hagyják 
menni az utján, a melvet meg fog ta­
lálni.
,,Az angol támogatásnak köszönjük 

a legtöbbet."
L/után dr. Tankó Béla egyetemi ta­

nár mondott beszédet.
Miután tegnap végignéztek cgv 

darabot anyagi kultúránkból, illőnek 
gondoljuk, hogy bemutassunk _ egv 
részt szellemi kultúránkból is. Ennek 
az öreg kollégiumnak történeti múltját 
és emlékeit az előbb látták. Most en­
nek a múltnak legszebb termését sze- 
i etnénk bemutatni: egyetemünket, A 
reformáció óta négy évszázadon ké­
résziül szolgálta a kollégium a ma­
gyar nemzeti kultúrát és jólesik ne­
künk ráemlékezni, hogy amikor a bel­
földi anyagi támogatást jónak látták 
eltiltani a kollégiumtól, akkor angol 
segítség Hitt elsőitek támogatására, a 
eenterburyi érsek által alapított és 
I.tűig gyümölcsöző úgynevezett angol 
alan. Ez nem egyetlen kapocs, amely 
,t kollégiumot az angolul beszélő kul- 
turviláglioz köti. régi öszlöndiiak vall­
unk és teszik hozzáférhetővé teológu­
sainknak az angol és skót egyeteme­
ket. Az idén is vagy négyen tamil­
nak kint.

Amikor a múlt század vége felé a 
két régi egyetem mellé egv vagy két 
ui egyetem fclálitása vált szükséges­
sé. akkor Debrecen a városok nemes 
versengéséből győztesen került ki. A 
debreceni rei. egyház és az egyházke­
rület. valamint Debrecen városa, mint 
a kollégium fen tartói a legnagyobb 
áldozatkészség jelét adták, amikor a 
kollégium az akadó inja támogatását 
és ezen tul is jelentős anyagi segélyt 
és telket, a legideálisabb helyen aján­
lották fel az egyetem céljaira az ál­
lamnak. Hossza nemes versengés után 
uverte el Debrecen az óhajtott célt és 
amikor az előkészületek közepette ki­
tört a háborít, csak gróf Tisza István 
államférfiul bölcsessége döntött a két 
átvetem, a debreceni és pozsonyi meg-

ánrilts

nyitása melicti,' A háború intett 
s a kezdet nehézségeivel kell mér. 
küzdeni Az. orvosi fakultás részben 
megkapta végleges épületeit, a többi 
Három a kollégium vendégszeretetét 
élvezik még. Nehézséggel iár diákjaink 
anyagi ellátása is és főleg leány hall­
gatóink érzik az internátus hiányát. 
Összesen 803 hallgató* van. közülük 
öli leány. Itl is az angol támogatásnak 
köszönjük a legtöbbet a diákságéi vak 
dón kérésziül. Igv kantunk ruha- és 
könyvsegélvt és remélőik, hogy a for­
rások ezután sem apaihiitvk ki.

Elöljáróban csak ennyit kivárnám 
elmondani ahoz. amit salát szemeikkel 
jognak látni és abból atni készen van. 
a tervek segítségével következtethet­
nek arra, ami még ezután fog elké­
szülni a Nagyerdőn.

A külföld keveset tud 
a magyar kultúráról

szociológusok nevében 
a k-öyetkezőkben vála

angol
Watkins

Az 
Miss 
szolt:

Hálásan köszönti tik azt a meleg 
fogadtatást, amelyben részünk volt. 
Engem, mint az angol női főiskolai 
hallgatók szövetségének egyik vezető­
iét, különös örömmel tölt el. amikor 
azt látom, hogy az öntök egyetemem 
a nőknek is int heh". Nagyon boldog 
volnék, ha azokon az internátusokon 
kívül, amelyekről máris hallottunk, 
így nöinternátus is létesülhetne Debre­
cenben és ugyanolyan nevelésben ré­
szesülhetnének a magvar nők. minit a 
térfiuk. Minden tekintetben meg va­
gyunk levetve attól, amit itt látunk. 
Az önök hibája, még pedig nagy hi­
bája. hogy az önök kultúráidról keve­
set tudnak a külföldön. Meg vagyunk 
győződve arról valamennyien, hogy 
mint annak a szellemnek apostolai té­
tünk haza. amelyet Debrecenben meg­
ismertünk és amelv most eltölt min­
ket. Az a hitünk és meggyőződésünk, 
llogv önök a nehéz idők dacára is 
bt idogulni fognak.

Végül Verzál■ Frigyes egyetemi ta­
nár szólalt fel miből vázolva a debre­
ceni egyetem történetét. Utalt azokra 
./ óriási anyagi áldozatokra, amelye­
ket az egyetem megteremtésénél egy­
részt Debrecennek, másrészt az állaim­
nak meg kellett hoznia. A debreceni 
egyetemnek nemcsak országos jelentő­
sége van. hanem fontossága van kiil 
tUltit vonatkozásban is amennyiben az 
ország megcsonkítása miatt ez az 
egyetem van hivatva fentartani a ke­
letről beözönlő és a nyugatot veszé­
lyeztető idrvmt.vos betegségeket mbit 
Például a kiütéses tífuszt.

Az egyetemi klinikákon
Az ünnepély végeztével az egyetemi 

klinikák megtekintésére indult a tár­
saság. A klinikákon Iliiül Tivadar 
professzor kalauzolta őket. Bemutatta 
nekik az alagntakat. a központi konv- 
nát. a mosóházat, a íiitöliázat. majd 
megtekintették a befejezetlen kliniká­
kat. Az angol vendégekre a látottak 
rendkívül niélv hatást tettek és elra 
gaátaliíssal nyilatkoztak a debreceni 
egyelem modern berendezéséről.

Az egyetem megtekintése után a 
vendégek visszatértek a Bikába, ahol 
megebédeltek és a délutáni gyorssal 
elutaztak.

A szövetségesek konfliktusa Franciaországgal 
a Ruhrvidék kiürítése körül

Paris, április 23. Az Echo tie 
Paris Írja, hogy a párisi, londo­
ni, brüsszeli, római és washing­
toni hot many ok közt megbeszé­
lések kezdődtek a szankció kér­
déséről. továbbá azokról n foko­
zatokról, amelyek szerint a 
Pttiirvidéken az e pilla na i hun 
fenálló gazdasági rendszerről 
átmennek a szakértők által ja­
vasolt rendszerre.

A szövetségközi adósságok 
kérdésében Franciaország azt 
kívánja, hogy engedjék el neki 
azt a 21 milliárdot amellyel
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Amerikának és Angliának tar 
lozik, továbbá, hogy Németor­
szág részéről legalább 26 milli­
árd aranymárka megfizetéséi 
garantálják. A lap szerint a 
szakátok jelentése kitolta a szö­
vetséges és társult kormányok 
konfliktusát, azonban a ténye 
két nem változtatta meg.

London, április 23. A Daily 
Telegraph diplomáciai tudósí­
tója OUgszofszág álláspontjáról 
úgy értesült, hogy Mussolini 
nemcsak a megszállási költsé 
geknek, hanem a Rajna 
tartományban levő szövet 
svgközi bizottságok adminiszt­
rációs költségeinek lehető leg 
szőkébbre való sziritását ajánl­
ja. ennélfogva még az eddigi 
nél is nyomatékosabban készül 
segíteni a Ruhrvidék gazdasági 
és katonai kiürítését.

Pdrls. április 23. A Matin

ummü

J
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szerint a jóvátétel! bizottság 
estik pénteken tart tilcst és az 
■litalános jóvátétel! problémáról 
tanácskozik. A Petit Párisién 
szerint az is valószínű, hogy a 
ióvátételi bizottság ezen a héten 
egyáltalán nem ül össze és a 
legközelebbi Illését esak a jövő 
héten kedden taréi a.

A német dollfárkölcsön 
l’iiris, április 23. A Matin érlesü'ése 

szerint iMarow-t, a Morga-n-banlkliáz 
t,,vik vezető tagját azzal hízták meg. 
Il0gy német dollárkölcsönt készti- 
sv elit.

Szerbia nem támogatja 
Romániát a bessarábiai 

konfliktusban
Belli rád, április 23. Nincsics 

külügyminiszter ma este Mar- 
sciltesbe utazott, liivataalosau 
az utazás célia a miniszter be­
teg anyjának meglátogatása. 
Politikai körökben azonban a mi 
niszter elutazásának klönös je­
lentőséget tulajdonítanak. Azt 
beszélik, liogv Parisban azt a 
kívánságot n.vilvúitották. hogy 
Jugoszlávia közölje állás Dolli­
id! a bessarábiai kérdésben. 
Bclgrádban azt ;i nézetet vallják, 
hogy a Bessarábiai kérdés nem 
tartozik a Romániával kötött 
szövetség kereteibe

Voll osztrák-magyar lisztek 
a román hadseregben

Bukarest, április 23. A romái 
hadseregbe eddig egyáltalán 
nem vették föl a volt osztrák- 
magyar tiszteket. Most ima 
konfliktus következtében, amely 
Románia és Oroszország között 
a bessarábiai kérdés miatt tá­
madt. felveszik az osztrák-ma­
gyar tiszteket, sőt az altiszteket 
is. még pedig régi rangjukban, 
sőt ennél is még magasabb 
rangiokozatot is kapnak.

Véres husvét Tiszaion
I egein ek támadása a csendőrök ellen

Véres esemény szintiéivé volt hus- 
vét vasárnap Tiszaluc község. Ti­
zenöt földműves megtámadott három 
csendőrt, akiket ütlegelni kezdtek. A 
csendőrök a támadókra lőttek és az 
invikiik bolI nti maradi a s/Jnlielveri.

V miskolci kir. ügyészségre az 
esetről ezeket jelentették:

3 T-zalucon a földműves fiatalság 
régóta haragudott három csendőrre, 
mert nem cgyeszer erélyesen leptek 
fel a dubai legények elleti A legények 
elhatározták, hogy együttesen elbán­
nak a csendőrség három tagiával. 
Husvét vasárnapján este meglestél' 
luliász László csendőrt és két társát 
nk'k éppen szolgálati beosztásuk he 
Ivére igyekeztek. A tizenöt legény 
doronggal, boros üvegekkel felfegy­
verkezve fogta körül a csendőröket 
és megtámadták őket. A csendőrök 
erre fegyverüket használták, mire 
loth Sándor földműves holtan te­
rült el, a többi legény pedig sebesül­
ten menekült a csendőrök sortiizc 
elöl.

A nyomozás megállapította^ hogy a 
■legények előzetes megbeszélés alap­
úin támadták tneg a csendőröket, 
akik esak az utolsó pillanatban, szo­
rult helyzetükben használták fegy­
verüket. Vasas László földműves but- 
lógatta fel társait. A verekedés vala­
mennyi részesét őrizetbe vették és 
szerdán bekísérték őket a miskolci 
ktr. ügyészségre Izgatás és hatósági 
közeg elleni erőszak uralt folyik az. 
' mrás ellenük._________

Vasúti karambol Svájcban 21 halottal
A kopenhágai olasz követ az áldozatok között?

Ilellinzona, április 23. (Svájci Táv 
irat: Iroda.) Bellinzona állomás mel­
lett az elmúlt éljél két óra tájban két 
éis/akai szvntgotthiudi vonat között 
súlyos összeütközés történt. A szeren­
csétlenség oka az vpV. liogv a Lu­
zernból érkező éjszakai gyorsvonat a 
lezárást jelző szemafort nem vette 
észre Bcliiiizoiiít mellett és belefutott 
(I Cliiussóból érkező vonalba, A vas- 
tni személyzet 5 lagt a és 10 utas életé> 
vesztene, A halottak és sebesültek 
teile - számát azonban még nem álla­
pították meg. mert a gázvUdgitással 
ellátott nénid vagon azonnal látigbu- 
borttlt és romjait szétszedni még nem 
lehetett. A bellinzonai kórházba eddig 
fi salvos és 3 köwtvii sebesüli el szál­
lítottak. A mentési munkálatokat azon­
nal megkezdték.

Ilellinzona, április 23. A vasúti sze­
rencsétlenség méretei tulaidpnkép 
most kezdenek kibontakozni. A vizs­
gálat eddig azt állapította meg, hogy 
a kél villamos lokomotív a pályaud­
var váltó-bejáratánál teljes erővel ro­

ham (nyitásnak és pozdurjávd tört, 
úgy hogy a kél vomitvczctöt esak tel­
it sen szétroncsoli állapotban tudtál; 
kiszedni alóluk.

A városi kórházba eddig 13 sebe­
sültet szállítottak, a sebesültek pontos 
száma azonban egyelőre ismeretié t, 
liiert u kocsik félig elégve és össze- 
roncsolva íehüsznek. A halottak száma 
eddig o. Személyazonosságukat még 
nem tudták megállapítani, mert nagy­
részük szénné égett.

A felelősség kérdésében a vizsgálat 
első adataival ellentétben a személyzet 
azt vallja, hogy a váltó-személyzet a 
hibás, men a váltó rosszul volt beál­
lítva. A gyorsvonat megérkezése előtt 
ugyanis még egy teherv-onat befutá­
sára számítottak.

Ilellinzona. április 23. A vasúti sze­
rencsétlenség halottainak száma délig 
29-re emelkedett. Hír szerint Della 
Torre, kopenhágai olasz kiivet is az 
áldozatok közön van, ezt a hírt azon­
ban még nem erősítették meg.

A Hitler-puccs rohamcsapatai 
a bíróság előtt

München, április 23. A Mitler-puccs- 
ban részivett rolianicsupatok pőre ma 
vette kezdetét. A tárgyalás megnyi­
tása után, Kohl dr. védő azt indítvá­
nyozta. hogy függesszék íöl a pór 
tárgyalását mindaddig, untig a nénid 
igazságszolgáltatás érintetlensége visz- 
szaáll. Hivatkozott arra az esetre, 
liogv a német bíróság Quiááe pro­
fesszort. aki nyilvánvalóan bűnös ha­
zaárulásban, Anglia közbelépésére szu- 
budonbocsátotta.

Kohl dr. indítványát elvetették és 
megkezdték a por tárgyalását, amely­
nek első fázisát a nyilvánosság kizá­
rásával folytatják le.

HÍREK

Sikkasztásért letartóztatott 
volt miniszterek

Saint John, (New Boiináhind), 
április 23. Stines volt new iound- 
1 andi miniszterelnököt. Katiinál 
volt iöldmivclésiiKVi minisztert. 
Mesnev volt szeszellenőrt és 
több tisztviselőt letartóztattak. 
akiket azzal vádolnak Itotrv 
jelentékeny összegű köz­
pénzeket sikkusziottek d. íkv 
például Sqiters miniszterelnök 
állítólag 20 ezer dollárt. Mesney 
pedig 100 ezer dollárt.

A halálraítélt orosz egyetemi ta­
nárok Parisból táviratozzak: Poin­
caré Csieserinhez táviratot intézett, a 
melyben kijelenti, hogy a francia kor­
mánynak azzal, hogy nagyszáma
francia tudós nevében kiméletességet 
kért orosz állampolgárok számára, 
semmikép sem volt szándéka, hog\ 
Oroszország belső ügyeibe beavat­
kozzék

Esszat pasa gyilkosát lelőtték.
Belgrádira érkezett tiranai híradás 
szerint tegnap merényletet követtek el 
Resztem nemzetgyűlési képviselő el­
len. Mint ismeretes. Kosztén néhány 
évvel ezelőtt Parisban Esszat pasát 
egy revolverlövéssel lelőtte. A képvi­
seli állapota komoly. Bclgrádban a 
merényletet bosszú müvének tekintik.

Megnyílt az angol birodalmi ki 
állítás. Londonból táviratozzak: A ki­
vált ina délelőtt óriási ffléptönicg je­
lenlétében nyitotta meg az angol biro­
dalmi kiállítást. A királyi párt meg­
érkezésekor lelkesen fogadták. — A 
megnyitó beszédet rádió utján terjesz­
tettek

Házasság. Bervanger Irma és 
dr. Helfersohn József ügyvéd f. hó 
22-élt Debreczenbcn házasságot kö­
töttek. (Minden külön értesítés he­
lvett.)

— Lázár Miklós büntetését II 
napra szállították le. Mint ismeretes, 
a Reggel chilit hetilap azt irta Nagy 
Emil volt .1 ga z ságh g vmin 1 szt-cv r ők 
Hogy az imrvcnrészyénvek ügyének 
ismertetésével megsértette a hivatalos 
titoktartást. Nagy Emil felhatalmazás­
ra üldözendő rágalmazás miatt Pert 
indított a cikk írója. Lázár Miklós 
szerkesztő ellett, akit a törvényszék 
hat hónapi fogházra Ítélt. Ezt az Íté­
letet a klr. Ítélőtábla is helybenhagyta.
\ Kúria megsemmisíteite úgy az első. 
mint a másodfokot! hozott Ítéletet és 
Lázár Miklóst 14 napi fogházra Ítélte.

— Revolvermerénvtet egy polgár­
mester ellen. Parisból ielentik: Mint 
az Echo de Paris Soeverbő! jelenti. 
Hcidelbergbői autón érkezett utasok 
Helfferielt nmnzenscilcri polgármes­
tert revolverlövéssel halálosan meg­
sebesítették. A tettesek állítólag na­
cionalisták.

A közművelődési könyvtár (bű­
vész,kcrt-ii. 2.) délelőtt 9- -1-ig es 
délután 3- 7-ig a közönség rendelke­
zésére nyitva áll

~ fcdcgyzés. Tihanyi József fog­
ót vos leányát, Gabit eljegyezte Fi seb 
'Miklós Kóláiból. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

— A Békessv Béla Vívó Club bal. 
neki versenyét, amelyet e hó 26-án 
délután 5 órakor rendez a református 
főgiimiúzium tornatermében, rendkí­
vül nagy érdeklődés előzi meg. A 
club vívótermében erős munkát vé­
geznek a verseny vívók, akik mind­
nyájan kitűnő formában vannak. 
Bcczncr tréningről-tréiTnurrc tovább 
fejleszti szegedi nagy formáját, dr. 
Tolnay btidapcstcn tölti a húsvéti 
szünetet, ahol lovag Santelli mester 
termében dolgozik s a két Malerszky. 
Taubler őrnagy és dr. Szabó Gyula is 
.szorgalmasan látogatiák a tréninge­
ket. A iunior vívók küzdelme is ér­
dekes sportot Ígér. mert az erőviszo­
nyok annyira egyenlők, hogy az el­
sőség kérdése teljesen nvih. Wald- 
,mami. Eüzcssi. Csáki. Spüler, Te­
mesvári-. Kardos és Nagy Imre közt 
papírforma szerint Waldmannak van 
legtöbb esélye; a küzdelem azonban 
elkeseredett lesz az elsőségért. A 
versenybíróságban a régi vivógarda
kitűnő tagjai: Feldmantt Sándor, dr. 
Haitiül Dezső és dr. vitéz Vértes fog­
lalnak helyet. A versenyre ülőhelyet 
10,0UO. állóhelyet 5000. diákjegye: 
3000 koronáért árusítanak. Verseny 
után 9 órai kezdettel társasvacsora 
lesz a Gambrinusban. amelyen höl­
gyek is részt vesznek. A vacsorára 
az Angol-Magyar Bankban lehet te- 
lentkezni; vacsorajegv ára 30,000 ko­
rona.

— Az andaluziai gyorsvonat ban­
ditái. Madridból táviratozzak: Egl 
Krupié, akit azzal gyanúsítottak meg. 
Imgy megölte az andaluziai gyorsvo­
nat postahivatalnokát, amint észre­
vette. hogy a rendőrség közrefogta, 
öngyilkosságot követett el A rend­
őrség elfogta Sanches nostalnvatai- 
nokot aki bűntársa volt az anda’uzwt 
expresszvonatou megölt két postatu- 
vatálltok gyilkosainak.

Coolidge elnök nem log kezel. 
Washingtonból jelentik: Hcíilin szv.va- 
t„v szemrehányást tett Coolidge e’.tiök- 
nek. ami ért eltörölte a fogad ások alkal­
mával szokásos kézfogást, ami az 
amerikai állampolgár kiváltságát je­
lenti. CooÚdge válaszában kijelentette, 
hogy erejét olyan ügyek számára 
akarja fen tartani, amelyek a nemzet 
számára fontosabbak. Amint a lap él­
tesül. az elnök az, újévi fogadások al­
kalmával a kézfogások miatt annyira 
kimerült, hogy úgy rajta, mint fele­
ségén az erőtlenség jelei mutatkoztak 
több napon keresztül.

[l/./.CIX. _____ __ _______——— I !• —

SOÓS ANDRÁS uriszabó
a volt Soós és Társai cég vezetője 

ui Üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara épületében, Verbőczy u. 2., nyitotta meg.

— A rablógyilkos asszoin ügye.
Budapesti tudósítónk jelenti: Oresko- 
vics Bogumilné ügyébe,t dr. Bubic< 
Jenő vizsgálóbíró holnap kezdi in-.".- 
a vizsgálatot. Holnap kísérleti maga 
u'é a letartóztatásban lévő asszony: 
és megkezdi részletes ki ha gatás-U. 
Mmt már megírtuk. Oreskcv.estté vé­
dője Rafíenberg Irma hí.Hősiének 
exhumálása végett adott be kérvényt 
a vizsgálóbíróhoz, inert a gyanúsí­
tott asszony megváltoztatta a ieud- 
örsógen tett vallomását és azt adta 
elő, hogy az áldozatot gázmérgezés 
ö'te meg. A vizsgálóbíró Üres-,.kies­
né kihallgatása után dönt a védő be­
adványa felelt.

Kalapok Fehémemilek
a legolcsóbban beszerezhetők

Wemer Sándor uridivat üzletében
Piac-utcn 72. szám.

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

n május hó 
1-e után is
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__ Megszűnt bórharc. A debreceni
Zerku\vitz.-íéle texiilszövÖgyárban 
több mint ege hét óta tartó bérharc 
ma befejezést tivert. A békéltető tár­
gyaláson a K.vár a szakmunkásoknak 
30, a segédmunkásoknak 10 százalé­
kos béremelést adott.

Rewentlow grói leleplezései a 
német exfrónörökösröl. Berlinből le­
ien tik: Rewentlow grói. a német 
jobboldali radikálisok vezére össze- 
Mlönbözött a Huhenzollernekkc! és 
most lufijában, a Reichswart-ban le­
leplezi az extrónörököst. aki jelenleg 
Poroszló mellett, oclsi birtokán él. 
hogV a német trón elnyerésére tö­
rekszik. Rewentlow szerint az ex- 
.trónörököst nemcsak az északpémet 
arisztokrácia, de az ipar és pénzvi­
lág vezető egyéniségei is támogat­
ják. Az extrónörőkös kívánságára 
vállalt most jelöltséget Tiroitz admi­
rális, akit azonban hívei nemcsak a 
birodalmi gyűlésbe akarnak bevá­

lasztani. hanem Eben elnök mandá­
tumának lejárta után köztársasági 
elnökké is meg akarlak választani. 
Tirpitz admirális feladata lenne az­
után altnak az államcsínynek a vég­
rehajtása. amely az extrónörökösből 
kormányzót csinálna. Mint kormány­
zó azután könnyen visszaálltba a 
császárságot és felére tehetné a né­
met császári koronát. Rewentlow 
szerint az összes németországi sza­
badkőműves páohlvok is be vannak 
avatva a tervbe és támogatlak a 
mozgalmat, amelynek a Scherl cég 
lapjai, elsősorban a Berliner Lokal- 
anzeiger a szócsövei.

— Eestetlch Taszító herceg bécsi
adója. A bécsi adóhivan' nagy adót 
vetett ki Festeti eh Taszító hercegnek 
Mvval a megokolással. hogy afc év 
vgv részét feleségének bécsi palotá­
jában tölti. Ausztriában versenyisták- 
lója van és Stájerországban vadász- 
kastélya. Festetics Taszító herceg 
bécsi ügyvédje utján a közigazgatási 
bírósághoz fordul, amelv azonban 
elutasította a felebbezést avval tf 
Jtiegokolással. hogy Ausztria és Ma­
gyarország között a kenős megadóz­
tatásra vonatkozó szerződés már le­
iárt cs nem u.iitották meg.

— Polárl Iskolai maántanulók. kik
a folyó iskolai év vegén a dcbreczeni 
kereskedötársulati polg. fiúiskolában 
szándékoznak magánvizsgálatot ten­
ni. Haiduvármegyc kir. tanfelügyelő­
iéihez intézett kérvényeiket, (szüle­
tési anyakönyvi kivonattal, iskolai 
bizonyítvánnyal és hatósági erkölcsi 
i'izonyitvánnya! fölszerelve) legké­
sőbb május 1-ig tidiák be az iskola 
IgazgaHójánál (Fcrencz .lózsef.nt 8.) 
'hétköznapokon d. c. 11—12 óra kö­
zött. Az igazgatóság.

— A konvárl csendrtrörs tolvaja.
lözv. Borbély Andrásné konvárl sza­
kácsnő a múlt év őszén a konvárl 
csendörörstöl. ahol alkalmazva volt, 
több fehérneműt és asztalkendőt el­
lopott. A lopás után pár hétre Sar­
kad! Fercncnétő! kölcsönkért két­
millió korona értékű ruhaneműt, élel­
miszert és 60,000 koronát azzal, hogy 
három nap múlva visszaadni, azon­
ban a kölcsönkért tárgyakkal meg­
szökött Konyárról. A debreceni tör­
vényszék ma csalás és lopás bűntet­
téért egy évi börtönre Ítélte a tolvai 
szakácsitól.

Feltört kenyeres sátor. Tegnap 
éjszaka ismeretlen tettesek feltörték 
özvegy Kiss Józsefné Dégcnfeld-tcri 
kenyeres sátrát és elloptak a sátorból 
600,000 koronát. A nyomozás folyik.

Jól őttözködök ligvclmébe! Fi­
scher Adolf és Fia férfi és női kelméi 
a legfinomabb anyagból készüllek és 
a belőlük előállítót• női kosztümök és 
férfi öltönyök jól állnak, voiialhatá- 
stikhati előkelők. Az árak bármely tő- 
városi üzletével verseny kénesek, ennek 
igazolására kériük 'a közönség szives 
látogatását.

— Hé remei*, használjon lazaoot a 
Mtrglt-ISrdöbem.

TÜKÖRfiYARTAS. iivciz- 
csls/olás. rcui tükrök uliá ön­
tése Sipkovits Béla Szlv-ntea 
14—15. Telefon 356.

2 drb. iókarban levő fiit dókád­
hoz való gázkálvhát megvételre ke 

esek. — Cint a kiadóban.
K6*ilsel viselőimet kedvezni# 

vés Iflrdőlegvek i Martlt-llrdflke»
TAVASZ! és eyárl divatlapok 

Őrt**i vtlesflAlfban kaehefók Hege 
öl* #• Sledor ti. kflfiv vekaieskedée*Nfc .. I *
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Legszebb Legjobb
Legolcsóbb

férfiruhaszővetek
Otsfctl-C

Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.
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KÖZGAZDAS
1924. április 23-án, szerdán 

100 takarékkorona — 118 papirkorona

Újra ellanyhult az értéktőzsde
Budapest, április 23.

A francia frank ,38.40-es zürichi 
iegyzése teljesen zavarba hozta a 
spekulációt. Megnyitáskor a legutolsó 
zárlati kurzusok alatt indultak a pa­
pírok és a kedvezőtlen bécsi hírekre 
tovább lanyhult a piac. A kontremin 
is erősen kihasználta a tőzsde erőt­
lenségét és eladásaival még jobban 
leszorította az árfolyamokat. A ban­
kok intervencióin nem jelentkezett 
olyan erőteljesen, mint a tegnapi 
liossz-lcndiilct után várták. Feltűnő 
volt. hogv az általános lanrhaság kö­
zepette a Jelzálogbank tovább tar­
totta árfolyamát, amelyet éppen a 
szanálási örvény tető alá hozatala 
miatt nagy tételekben vásárolt a spe­
kuláció. Zárlatkor a legtöbb papírban 
a legalacsonyabb kurzusokon lőttek 
létre kötések.

Zárlati árfolyamok ezer koronák­
ban :

Bankok:
A go!-Magva.r 84. Hazai 289. Ma­

gyar hitel 738. Jelzálog 172. Leszá­
mítoló 112. Olasz 29.75, Osztr. hitel 
229. Llovd 16 W. Bank V. 159. IV 
Agrár 77 Földhitel 480. Hermes 67. 
Ingatlan 300. Cseh 34 Forgalmi 63, 
Német 47. Városi 12. Mercur 20. Nem­
zeti 51. Keresk. bank 1695. Amerikai 
17.5.

Takarékpénztárak:
Belvárosi 40, Egy. Főne 255, Alt. 

Takp. 209, Moktár 255. Pesti hazai 
532(1.

Malmuk:
Back SJ. Borsod-mi.skolei 175. Con- 

C'irdia oo. Bpesti J76. Oizella 79. Hun­
gária 110 Vikiór'a 313. Transdantili.
75.

Mayák és téthsrántk:
Bauxit 565. Be xsini 1400, Borsodi 

szén 195. Lőrinci 95. Cement 115. 
Szsázvárl 485, Kohó. 685. István 63. 
Brasche 325. Magnesit 2850. Asztalt 
85. Kőszén 3525. Móri 54. Nasvhátu- 
nvi 740. Salgn 767. Urlkánvl 1025. Cse­
lre'! 42

Nyomdák:
Athenaeum 235. Franklin 165. (Ho­

hns 60, Ktmossv 14. Pallas 233, Révai 
85. Rigid* 115. Stephaivaeum 11.75, l!j. 
ságü/.em 13.

Vasművek és gépgyárak:
Csáki' 25. Fegyver 1500, Gauz-1 kí­

nul). 1475. Ganz Vili. 2200, I lofH.trr 
200 Kaszai' 48. Kühne 75. Láng 195. 
Lipták 17.25. Acél 375 Lámpa 265, 
Mérleg 12. Motor 50. Ólom 30. Vegy­
ipar 38. Vagongyár 100. Rim;, 15,3, 
Rnessc-niaim 70. R'itjnnülDv 20. Schlick 
io?. Vulkán 150. Wöcncr 24.

Faipari vdllalatpk:
Merkúr 6.5. Forpér 21. Gnttmann 

510. Hazai fa 230. 1 Viliim 120. Mnlom- 
SbkV 12. Nemzőit fa 150, Lidi ti« s. 
Of a 605. Rézbányái 185. Vasiéi 2900. 
Viktória hu tor 8.5. Zajtöki i 173. Zeii- 
tai 200.

Köziekedésl i.il1al»lnli'.
Adrin ! 700. Atlantira 17. Lei ante 

338. MFTR, 445. Kö/jitl 36 Béli 86. 
Nova 208. Allamvasut 635. Truszt 128

990. - 1025.
k 4680. 4830.

29050. 30550.
415. 435.

. 13360. 13760.
111000 11450,
35050). 360500
350500. .360500

1580. 3700.-
540(1. 5580
2355. - 2425

20906 21560 -
; 14100, - 14500.-

1924 április 34.

Ferencváros! sertésvásár. Nyíltvák 
sári maradvány 272. érkezett 266. el. 
adatott 150 Arak: könnyű 21500- 
.511(1. nehéz 23000 -25500. Zártvasár, 
ra érkezeit 205. dudálóit 23. Arak a 
fentiek.

SPORT

Kölöntéle vállalatuk:
Cukor 1600, Georgia 628. Megöli, 

cukor 318. Stummer 3150. Óceán 4<h 
C inn er 16. Szalámi 4,1 Hatkercsk. 29, 
Izzó 760. Just 9.5. Olaj 119. '('eines: 
sör 260, Bárót! 9.5. Részi, sör 290. 
Teulesi szesz 260. (jscltwindt 325, 
Krausz 84, Juta 210. Kender 113. Szeg. 
kend. 530. Óva piti mosó 70. Szövő és 
kötő 41. Goldberger 1.64. Karton 104. 
Pamut 395, Győri textil 33. Spódium 
268. Flóra 132. Szikra 80. Oamca 175. 
Klein 9. KI01i!el 110. I örök 36. Dorogi 
31. Félten 105. Gummi 518. Telein 
235, Páljaival 37, Bóni 110. Brassói 
400. Papír 52. Hangya 36 Star 34.5. 
Őstermelő 360.

Az utótőzsde
teljesen üzletiden volt. A bécsi lány«- 
haság hírére túlkínálat folytán a leg­
alacsonyabb kurzusok fordultak elő. 
A legközelebbi kasszanaorat a koszt- 
pénz 0.75 1.25 százalék között moz­
gott.

Tájékoztató árfolyamok ezer koro­
nákban:

Magyar hitel 732. Merkúr 20.5. 
Egyes. Főv. 235. Magyar-Német 49, 
Föl dili te! 475. Jelzálog 195. Pesti ha­
zai 5345.

Kőszén 3575. Szászvári 490. Salgó 
770.

Pallas 22,8 230. Athenaeum 240. 
Stephaneum 12.

■Bpcsti gőzm. I7(i. Viktória 316. 
Ganz-Damib, 4475, Ganz Vili. 2200. 

Fegyver 1475. Láng 200. Rínia 153. 
Gnttmann 510. Llovd 130. Óta 610. 
Phoebus 52. Karton 103. őstermelő 

372, Georgia 630. Cukor 3650. MFTR 
450. Lámpa 260.

Nova 205. Tröszt 129.
Zürich! zárlat:

Paris 3810, London 2436. Newvork 
565. Brüsszel 3325. Milano 2540. Hol­
landia 210.5. Berlin 130.5. Becs 79 
hétnyolcad. Szóíia 412.5. Prága 1670. 
BUDAPEST 75. Bukarest 297.5, Bel. 
grád 705.

337500 korona a búza
A mai terménytőzsdén az irányzat 

szilárd volt. A búza 12500 koronával 
emelkedett. A drágulás egyéb cikkek­
ben nem volt nagymértékű. 11 g\ hogv 
az árjegyző bizottság az árakat nem 
változtatta meg.

Hivatalos árak kflognamonkint: 76 
kilós ószaviléki búza 3275—3300, 
egyéb 3250—3275. 79 kilós tisznvidéki 
3350- 3.375. egyéb 3325 - 335(1. korpa 
2125—2175. A többi változatlan.

A devizaközpont 
árfolyamai

Napoleon 282000. -
Belgrád. dinár 
Brüsszel, b. trau 
Amcsi, holl Irt.
■Bukarest, lei 
Kópénk, dán kor 
Kriszt.. n. kor.
■London 
Angol font 
Milano, lir.
Paris. ír. frank 
Prága, sznko!
Stodkli, sv. kor.
Zürich, sv. frank
'Bécs. oszir. kor. | 126 I 1588 
Szófia, leva 580.- 600 —
Newj’ork. dollár 72700,- 82000^—

Budapest válogatottja
Budapesti mUósitóiili jelenti: A ma­

ins 27-én Berlin csapata ellen küzdő 
budapesti csapatot a szövetségi kupi­
mul .1 következőkén állította össze;

Zsák (33 FC) Fog! II. (UTEl. 
Mamii t.WI K). Tóth (KAUF). Ortti 
(AVI K), Bilim (FTC). Braun. Molnár, 
Opata (MTK). Eisenhoffer (FTC). 
,1 yi'nv (MTK).

Tait-tlvkok: Takács (Vasas'. Nadler 
(MTK). Fogl III. (GTE).

A DTE labdarugó szakosztálya
csütörtökön este 9 órakor a labda­
rugó kerület Royul-szállóbeli hivata­
los helyiségében ülést tart.

A DKASE labdarugó szakosztálya
csütörtökön este fél 8 órakor club- 
helyiségében fontos tárgysorozattal 
ti'est ittirt.

A MBBOSz. keleti kerülete máris
4-én a DTE tornacsarnokában a má­
jus 11-én lezajló magyar bajnokságok 
előtt kerületi válogató versenyt rcr- 
dez. A válogató versenyre a követ­
kezőket hívóin meg: Gvörv Mihály, 
Lengyel János Hendzsel István, Gu­
lyás István, Kiss Mihály. Székeli 
László, Rupees Mihail (DM I F>. Ke . 
ner Kóroki, Váci István (DIR). Nagt 
Lajos, Beregszászi Károly. Erdei 
Gúla (DVSC). Czégém Pétéi 
(BEAC). Vérebé!vi József. Hangya 
József (Szolnok). Stitna Gyula. Szabó 
István. tienkő András. Pataki Latos 
(Nyiregyhúza). A fent nevezett bir­
kózók indulása kötelező. Az egyesü­
letek tréningjeit meglátogatom s ké­
rem a versenyzőket, hogv azon pon­
tosan jelenjenek meg. Paulovidt Béla 
kerületi kapitány.

Hazánk gyógyforrás kincsei a fészkem 
jenül keserű és glauborsós források 

vizei, a

„MIRA“ Baby keseriiviz
gyermekek részére,

„MIRA“ keserüviz
felnőttek részére es a

„MIRA“ glaubersósviz
nelklilözhetove tesznek minden idegen 

gyógyvizet, {élésül a
Karlsbad* vizet
Egyetemi tanárok elismerd nyilatkozatai. 

Kapható mindenütt, Folerakat;

KONTSEK GÉZA
KOSSUTH-UTCA 15.

eoooöoooooooe
Q Viianslrli 15P U C h4* motorú ?

0 kerékpárok, §
* gummlk, alkatrészek és iavllftsok a 
Q gyári áron kaphatók : O

0 Molnár Testvéreknél a
Nagytemplom mcllott Telefon 7-*?7. U 

A Mma külső gumml 110,000 korona. a
Q Príma belső gumml 30,000 korona V
•OOOOOOOOOOO*

LEGSZEBB

KALAP
LEGOLCSÓBBAN

HERMAN „FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
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Bámulatos
olcsón

árul
elsőrendű

piperecikkeket
HORVÁTH SÁNDOR

ELITE
ILLATSZERTÁRA

PIAC-UTCA 64

MANICUR SALON!

0E8RECZEN1 rUOttBTt rsi u.MMtí

Merinó Posztóke reskedelmi Rt,
lerakata Piac utca 49.
Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Legnagyobb választék férfiszövet kiilönlegessegekben,

m

Első Debreczeni 
Téglagyár

(Horváth-ríle)

• tégla elárusítanál megkezdte s 
ugv tégla, mint fedélcserép, 

valamint egyéb építkezési 
anyagok kaphatók

Urak rcrencz-u. 3, szám alatt.

mGyors I 
Pontos! 
Kényelmes! 6
Ha 10-93 telefonon rendel tS§<

tűzifát!
viiügonlétHlben, múzsánként, Ül- 
Hzúinra vagy aprított állapotban. 
Azonnal szállítja az

Erdélyi Tüzifabehozatali 
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

VICTOR MARGUERITTE
(a La Garponne) szerzőjének 
szenzációs uj regénye

AZ ÉLETTÁRS
m e g j e l e n I és kapha tó
(Ára 71,070" - korona)

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Csak pár napig!
mélyen leszállított árak mellett 
tart tavaszi vásárt az

ARANY BIKA DIVATHÁZ
l'érli és női ruhaszövetek, 
C o v v r c o I csikós szövet, 
B e r ti <*. r r y, trikóselyem, 
(jrenadin, l.iherti voalikar- 
toii és vászonáruk, férfi és 
női fehérneműnk, haris­
nyák óriási választékban.
Tisztviselőknek külön árengedmény!
:::::: TI3LEFON: 765. ::::::

WEISZ
fest, tisztit legolcsóbban
Arany János-utca 9.
Gyászruhat 24 érán belül készít,

Molykár ellen
léli ruhák btraktározá-.ál fele­
lősséggel vállalom. Bárány 
liór éa mindenféle bőrök kiké­
szítését vállalom. — B kecs k 
oo elére megrendelhetők oo

ADLER JENŐ szilesmester, 
Batthyány-utca 2. szám.

Neuman József

Er-kó
cipőáruháza Piac-utca 75.

Női-, férfi-, gyermekcipbk ás 
szandálok nagy választékban.

LÚSZERSZtlIVEKSTEK,
IBU TOR VERETEK,

ÉPULETVASALÁSOK

BEMÜH LIJötiiÁL, $zíoÍBHfi-a. 2.

Ganz Friedländer 
és Spiegel 
Vásárosnamény
szállít azonnal

akácfa,
valaru nl fűrészelt fenyő 
és hasított vörösfenyő

szőllőkarót,
továb.ji kincstári fenyő 
gőmhfat, faragott fát stb.

Építkezési anyagokat legolcsóbb árban.

Telefonok, 
Villamos csengők, 

Villamos orvosi műszerek, 
Delejgyujtók, 
Feszméröket,

Elektromotorok,
Dinamókat

szakszerűen tekercsel
más feszültségre és pontos 
kiszámítással garancia mellett

Legkomplikáltabb műszereket, gépeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. 
Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban

FÖLDVÁRINÁL, Debreczeni I, Elektrotechnikai Gyár
Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

■ tavaszi újdonságok megérkeztek. j»i

■ Legnagyobb választék férfiszövet különlegessegekben. fj!
IIKamgarn, Burberyh
M S£ 1

------------------He —~.bh

O-ás 
2-bs 
6-os 
Rozs
Búzadara
ki
Prima
minőségű

1 kg. K 5200 
H „ 4900 

„ 4580 
„ „ 4280

- M „ 6000
Félegyházy Jánosnál 

Piac-utca 65,
Araimból százalékot a 
közönség megtévesztésére 
nem adok, ellenben szives 
figyelmébe ajánlom a 
n. é. közönségnek áraim 
versenyképességéről meg­
győződést szerezni,

Meghívó.
A „Balmazújvárosi Takarék­

pénztár Rt.“
XL-ik évi rendes közgyűlését

folyóJévi május hé 11-én ááUldtt ‘„11
érakor az intézet tanácstermében 
tartja, melyre a l. rész.ényesek ezen­
nel tisztel-tlvl meghívatnak.

Balmazújváros, 1924 áp ilis hú 
13-án.

Az Igazgatóéi,.
Tárgysorozat:

1 Az 1923. évi mérleg és zárszá­
madások előterjesztése.

2. Az igazgatóság jelentése 
3 feiügyetőbizottslg jelentése. 

Határozathozatal a tiszta nye­
remény felosztása tárgyában 

5. Határozat hozatal a felment vény 
megadása tárgyában .

(> 2 tgazga bsági tag megválasz­
tása

7 1 fel ügy előbizottsági póttag vá­
lasztása.

8 A felügyelőbizottság tisztelet- 
dijának megállapítása.

Gyönyörű 
tavaszi 

és nyári 
divatlap- 

újdonságok
érkeztek és kaphatók

Hegedűs és Sándor rl.
kön

HEGEDŰS ARUHÁZ
DEBHECZEN, SZENT ANNA-U. 5.

Az összes fajtájú divatselymek; öltöny-, kosztüm-, ruha- 
és alj szövetek, kartonok, voálok, pamut- és gyapjú 
delének, francia eredetű libertyk és grenadinok, vásznak,
&&&&&& zeílrek, kanavászok és an ginok. «<«<•«

Olcsó árak!
Bevásárlási főtelep: Budapest, Bécs, Páris,
A vásárlás nem kötelező!

Mert megnézni megszabad! Megvenni nem muszáj!

Óriási választék!

larif'iiwöiftMi mm»
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UÉHKECZEN1 rUOüETLEN UiSAU 1924 április 24.

APRÓ HIRDETKSen
POSTA

„Egy l Is Ibolya“
jeligére levél van a ki-1 
adóban, kérem átvenni.

„Előnyös“
jeligéie levél van a ki­
adóban, kérem átvenni
„Nyaralás felesleges- 
jeligére levél van a ki­
adóban, kérem átvenni.

„Komoly
és liszteséges“ jel­
igére levél van a kiadó­
ban, kérem átvenni.

VÉTEL

Kovács kőszén,
retorta bükkfaszén

Belföldi és porosz kő 
szén, hasábos és aprí­
tott tűzifa Gabányi Sán­
dor utóda cégnél, Csapó- 
ntca 38. Telefon 449.

■f

Klein Béla
ócskávas-, fém- és nyers 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött

Telefon 6—28,

Fizets
Csontért kilónként

850 körönét,
Kovácsolt vasért

600 koronát
Kályhaöntvényért

700 koronát,
Gépönlvénvért

1200 koronát

Hálók,
ebédlők és mindenféle 
bútorokat legolcsóbban 
Hausner Simonffy-utca 
21c. térházi bútor üzle 
téten szerezheti be.

Beköltözhető 
nagvtelt'ü kertes ház 
eladó. Ara ' 3‘/s vagon 
búzának az árs. Tímár 
utca 11.

Száraz tűzifa
hasábos és felvágott, — 
retorta faszén és kőszén 
állandón legolcsóbban 
kapható Grünfeldnél, — 
Csapó-utca 16.

Két drb. jó állapotban 
levő fUrdfikádhoz való

r ■ rí I r

megvételre
keresek.

eim a kiadóhivatalban.

Legszebb
antik bőr gobelin garni- 
tnrák, szalonok, bon­
csérek, matracok ebéd­
lők, hálók nagv válasz­
tékban Szántó kárpitos­

nál. Üzlet: színház- 
átjáró, műhely : Zugó- 
utcaL _____________

Elszakíthatatlan
munkásiwiek!

Iparosok ! Munkások 1
Legolcsóbban a Révész 
áruházban Csenő-utca 

I 21 sz. «Mt szerezhetik be. 
Színes munkásing 39,000 K 
Láhravaló . . . 30,000 K 
1 méter I. karton 22,000 K 

Viszonteladóknak árengedmény

KERESGET
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihálv, Hatvan- 
utca 2. szám, J^ cmelet.

Bútorozott
udvari szoba május 1 töl 
izr urnák kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Irodai
teendőkben jártas kis­

asszony május 1-re 
állást keres. Szives meg­
kereséseket „Szorgal 
más’1 jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek. 
«mmmmmmmmmmmr*

Tricikli
ijókarban vagv ja­
vítható állapotban 
megvételre keres- 
lelik. Cim a kiadóban.

! Rába
szekérkerekek #ii

vasalva elpusztithatailanok | pß|jj||jj|( 
Riesz Henrik kocsigyár 
Debreczen, Hatvan-ulci. !

Villamos
csengő berendezését jót­
állással készíti és javítja 
az Elekra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Elsőrendű berlini 
sapkakészltés, — Min 
dennemü civil sapkák 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben Készülnek. —
Finom sapkák készen is
kaphatók. — Wallenstein
Antal sapkakészitő — 
Széclienyi-utca 16., ke 
resztépület.

Úri- és
egyenruhaszabó,
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze 
relések raktára. Szírek 
András, Szent Anna- 
utca 1.

DEBRECEN
Kalapok alföldi palota

Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Elektromotorokat, mmmmmmmmmmm

dynamókat szakszerűen i 
tekercsel, javít, elad, I 
cserél, delejgyajtókat, 
feszmérőket, telefono­
kat, villamos csengőket 
és egyéb legkomplikál 
tabb munkát készít 
Földvári, Debreczen 1 
I. Elektrotechnikai 
Gyár Széchenyi-u. 55. í 
Telefon 168. Usszes I 
villamossági és szerelési 
anyagok legolcsóbb napi 
árban.

V E G ¥

ELAD AS
«—■Ilii...  ■■■ IW'I MWa-
Kalaplack
minden színben, meg 
szokott olcsó árban 
vásárolható Stern 

lestéküzlelében Piac-u. 
10., Bikával szemben.

Betoncserép
Táló tartós,! gazdasá-

fos, valamint "cement- 
ipok, kutgyürük, fo 
lyamkavics és homok 

legolcsóbban beszerez 
belő Kraus* Albert 
cementárugy árában 

Debreczen, Kishegyes! 
ni 2. Kisállomás mellett 
Telefon 307.

Eladó
Ezerjó, Rlzling, Kadarka, 

Kövidinka gyökeres 
szőlővessző, Rákóczi u 
5. borkimérésben.

Gipsz 
Debi cczcni Mükőgyár 
ban kapható. Telefon 
10-93.

Kőszén
Wzárólag vagon tételek 
ben, üzemi és házi fü 
tésre Bánya: Dlsznós 
horvát, Kazlncz és Kari 
lyAn. Fa- és szénkeres 
kedetmi vállalat Debre 
csen, Csapó-utca 28. Te 
lefon 449,

Kész hencserek 
plüs szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, bőrgarnitrrák 
készen Debreczenszky 
kárpitosnál, Halkőz 8. 
Javiásokat jutányosán 
készítek.

Kész hencserek,
jflüseh-, szövet-, bőrvá­
szon díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr-

farnilurák, ebédlő szó- 
ck készen Précz kár­

pitosnál, Halva n-u. 41. 
Telefon bivó 12—33 Ja 
vitásokat jutányosán ké- 
szltck.

Cserépkálybák
majdnem újak 600,000 
és 600,000 K. liraár- 
ulca 11.

Pálinkafőző 8«tök, 
mosó- és cserüstők ké­
szen legolcsóbban Mán- 
dokl rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz.'ocska 
vörösrezet nap! áron 

vess. Tanulót felvesz.

Sodrony, 
ágybetét

legjobb minőséget ké­
szít Neumann, Péterfia- 
utca 19. ___

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán vállal
Hampel Jenő

épnletűvevezési és kéo- 
keretezési vállalat Deb­
reczen, Rákóczi-utca 8.

Vlzvezetékszerelő 
munkát szakszerűen ké­

szít Fülöp Miklós, 
Csapó-utca 3, Telefon 
917.

I B a bi

kelengyék
gyermek-cikkek
legolcsóbban 
Dr. Hegedlisné
G yerm ek- 
divatházában
Slmonffy-u. 2.

Lap kihordó 
asszonyt

felvesz
a

DEBRECZEN« 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiadóhi vatala.

Hölgyek figyelmébe!!
A legújabb divatkalap- 
modeílek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap­
üzletében Pétcrfia-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz- 
közlőm. ___

IKteíttr*
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás 
motorok,csengöberende
zéseket, javításokat ieg- 
jutányosabban készít. — 
Debreczen, Hatvan-utca i 
2., L em. Telefonj 895. !
Di breczenl Üvegest-i 
szoló TükörArngyftr 

Kotbmann Adoll
Debreczen, Csapó-utca 
19. Telelőn 1301. Készít 
mindenféle tüköröntési 
és csiszolást.

Villamos
berendezést, motor és 
csengő berendezéseket, 
csillár átalakításokat, ja­
vításokat legolcsóbban 
készít Villamossági 
Vállalat Fauta Ernő, 
Csapó utca 11 szám

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, híme­
zünk, monogratuozunk 
kelengye fehérneműt, 
ágyteritöket, függönyö­
ket. Varrunk csino- 
leányka ruhákat; hor­
golunk szépjumperekel, 
sport kosztümöt és Bald 
ruhákat. Raktárunkon 
állandóan nagy válasz­
ték

Kézimunkaüzlet 
Piac-utca 77. »iám

Lakások!
Kiadó kisebb nagyobb 
lakások és több csere­
lakás előjegyezve Bei - 
kovils ügynöknél, Hajó­
utca 16., ajtó 5.

Menekült órás
szakszerűen és meglopó 
olcsón vállal javitásokal 
Ráköczl-vite.» 36 sz

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
DEBRECZENBEN, KESES-üTCA 85. Cégtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN,
Vállal: esztergályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magán­
járók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transmissié 
tengelyek, gyUrULkenésll csapágyak, szíjkerekek állandóan raktáron.

9

Retikült!
Bőröndöt!

Jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN bdröndös,

Piac-utca 44. szám.

Pedeloserép,
méáz

ét cement a legolcsóbb 
Árban szerezhető be
Rownfeld Klímán

Eladó
modern családi ház, be­
költözhető confortos la­
kással. Rákóczi-utca 5. 
borkimérésben^

Építkezési 
anyagok,

nortlandcement, fedél 
lemez, cementlap, kul 
gyűrűk, betonkavics és 
föl vám homok legolcsób 

ban kapbeló Lukács 
Vilmos és Testvére 

cementáru gyárában, 
Károly Ferenci József ut

—,---- , ------ 2. Margit-fürdő mellett.
áaftkeié&i anyagok tele l Városi Irode Hal van 
yls. SalétrMB«uto 18. ut«» V. Teletőu 905.

Uj könyvek:
ielc-

(re-
Kan Jözse!

kés- és műszer műves, 
Széchenyl-utca 1.

Permetezéshez
jlökéletesebb és legolcsóbb a
Veréb István 
óllal D eb reczen
Szappanos-utca 10. sz. 

alatt gyártott legújabb szab.

„Sugár“ permetező,
IjET Javítást elfogadok.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende- 
zési munkálatokat,vala­
mint e szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
készil Gyenes, Arany 
János-utca 27. sz. Tele­
fon 9—37. Ugyanott ta­
nulók felvétetnek.

írógépeket,
varrógépeket jayil és 
mindenféle műszerész 
munkál vállal Mecha­
nikai műhely, Csapó- 
utca 19., az udvarban.

Fülöp Miklós
vizveiclékszerelö és 

bádogot mester, <>emí 
Mira Ti Telrfrm 917

Újhelyi: Feleségem, 
séged, feleségünk

Kosztolányi; Pacsirta
gény........................./'—

Mann: Nagy Frigyes . . ti-—-
Sombart: Háború és kapi-

talizmus............... í)-—
Leroux: Roulelabille bűne 3-—
Finot: A boldogság tudo­

mánya ........................8-—
Maupassant: Derűs és bo­

rús tört......................5 —
Jack London; Az ősök

Istene....................7-—
Jelenlegi szorzószám 5500+6% felér,

Kaphatók :
Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében.

Meghívó.
A Balmazújvárosi Takarékpénztárral 

Egyesült önsegélyző Szövetkezet
XVIII-ik évi rendes közgyűlését 

1924 május hó 11-én délelőtt 1B10 érékor 
az intézet tanácstermében tartja 
meg, melyre a t. uzlctrésztulajdo- 
nosok az alább felsorolt tárgysoro­
zat közlése mellett, tisztelettel meg­
hivatnak .

Tárgysorozat;
1. Az 1923 4. évi zárszámadások 

és mérleg, valamint az igazgatóság 
és felügyei.őbizotnág jelentésének 
előterjesztése.

2. Határozathozatal a nyeremény 
felosztása iránt.

3. Az igazgatóság és a felügyclé- 
bizottiág részére a felmentvény 
megadása.

Balmazújváros, 1924 április 2~-en
Azt igazgatóság-

iwzj j vívci caivcucacuui. '
•oaöooooooooooooooooooooof

o Nem hirdet, hanem || szabó ÉS zengevald <5 
o árut olcsón ad!!* r4v"“r" 0

KEZTYÜtí, gFacti, svM, namtu <^s szarvas- 
bőrből, valamint síöv ő t t 
UeztyrtU H le(iu|abb fiival 
szerint óriási választékba»

CHŐM SÁNDOR vw> “
Debwoieii, Píao-utoa 14.

orvosi müszertArAb»11
(Csetió-uio» ••••olid

Nyoma tóit IF.gcdiit, és Sándor irodalmi es nyomdai részvény társaság könyvnyomdájában, Piac-utc«ca -ív, s/ a fitt


